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ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Expeça-se

D REQUERIMENTO Número Ix ( Publique-se

~ PERGUNTA
, 2417

Numero Ix (
o Secretárioda Mesa

Assunto: IntervençãonaRiadeAveiro

Destinatário:Ministério do Ambiente,do DesenvolvimentoRegionale Ambiente

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Temvindoa ser referidoempúblicoqueo ProgramaPolis(versãoactual)temem equaçãouma
intervençãoglobalna Riade Aveiro,comvistaao respectivodesassoreamentoe recuperação.Cabe
certamenteaquiumapalavrapararecordarquea recuperaçãoda RiadeAveirotemsido,pelosmenos
nos últimosvinteanos,pastode anúnciossistemáticosde intervenção,sempreadiadas,semprenão
concretizadas.

Esperandoque,destavez,a intervençãoanunciadanãose arraste,sempraticamentenadaexecutado

até ao final desta legislatura,importavaavaliare conhecermais em profundidadealgunsdos contornos

dessaintervençãona RiadeAveiro.Emespecialaquelaque,segundoinformaçõesqueforamtransmitidas

ao GrupoParlamentardo PartidoComunistaPortuguêsduranteas maisrecentesJornadasParlamentares

realizadasprecisamenteem Aveiro,tem a ver coma eventualconstruçãode umamarinaem zonamuito

próximadocaisdospescadoresdaTorreira.

Hámuitase eventualmentefundadasdúvidasquantoàs reaisintençõesde localizaçãodessafutura
marina,a qual,segundomuitosdospescadoresqueconnoscofalaram,poderávirserfixadamesmoem
cimado actualcaisdospescadoresqueservede apoioe sustentaçãoà comunidadepiscatórialocal,
onde,actualmenteaindaexistemcercadeduzentasbateiraslicenciadasparaapanhadebivalves,deentre
umacomunidadecomumnúmeroaproximadode400bateiras..

Casoestahipótesese venhaa concretizar- em vezda respectivalocalizaçãoem localafastadoe que

não conflitue com a zona hoje em dia usada pela comunidade piscatória local - isso seria certamente uma

afrontaa essacomunidadelocale umadecisãoquepoderiaacarretaraindamaisprejuízosàquelapesca
artesanallocal.

1



-- .-- -
-- -----.

PCP~ ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Faceao que ficoudescrito,solicita-se,ao abrigodas disposiçõesregimentaise constitucionais
aplicáveis,queo Governo,porintermédiodoMinistériodoAmbiente,doDesenvolvimentoRegionale
doAmbiente,respondaàsseguintesperguntas:

1. ConfirmaesseMinistérioquenoprogramaPolisprojectadoparaa RiadeAveiroestáincluídaa
construçãofuturadeumamarinanaTorreira?Quandoestáprevistaasuaconstruçãoefectiva?

2. Emcasoafirmativo,vaiessamarinaserconstruídaemzonapróximaoumuitopróximadaactual
localizaçãodocaisdospescadoresdaTorreiraqueserveacomunidadedepescalocal?

3. EstáesseMinistérioconscientede que,se assimfor,essaopçãopoderácondenarà mortea
actividadedapescalocalsituadanestazonadaTorreira?

4. Quetipode informaçõessobreesteassuntoé queforamou estãoa serprestadasporesse
Ministérioàcomunidadepiscatórialocal,ouaosrespectivosrepresentantes?

5. Por que razãoé que não existeumaentidadegestorada Ria?Que razõeslevamà não
nomeaçãode umaentidadedestanatureza,comumâmbitoglobale objectivosdestinadosa
compatibilizarosinteressesempresençaeo desenvolvimentosustentáveldaRia?

Paláciode SãoBento,15de Maiode 2009.

Os Deputados:

(HonórioNovo) (JorgeMachado) (Miguel Tiago)
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